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LEGISLATURA XVIII l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 15 DICEMBRE 1892 

XVI I I . 

TORNATA DI GIOVEDÌ 15 DICEMBRE 1892 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E Z A N A R D E L L I . 

I N D I C E . 

MARTIN I , ministro della pubblica istruzione, risponde 

ad una interrogazione del deputato D I SAN DONATO 

sull'abbandono dei lavori progettati per l'Università 

di Napoli. 

GIOLITTI , ministro dell'interno, risponde ad un'interro-

gazione del deputato LAMPIAS I sui provvedimenti le-

gislativi da prendersi intorno agli ospedali del Regno. 

Verificazione di poteri. 

Svolgimento di una proposta di legge d'iniziativa dei 

deputati VENDEMINI , LUZZATTO R . , BARZILAI , CALDESI, 

Socci e LUCCHINI , diretta a sopprimere il riassunto 

del presidente nei giudizi di Corte d'assise. 

Osservazioni del deputato TITTONI e risposta del 

ministro di grazia e giustizia. 

CARMINE presenta la relazione sul bilancio dei lavori 

pubblici. 

RINALDI presenta la relazione sul disegno di legge re-

lativo alle prestazioni fondiarie perpetue. 

Si dà lettura di una proposta di legge dei deputati 

GIANTURCO, FACHER IS e MORELLI-GUALTIEROTTI rela-

tiva alla condizione giuridica dei figli naturali e delle 

donne sedotte. 

GIOVANELLI presenta la relazione sul disegno di legge 

per la conversione in legge del decreto che modi-

fica il regime degli zuccheri. 

Discussione del disegno di legge : Concessione delle 

opere per la bonificazione di Burana. 

Giusso, GENALA, ministro dei lavori pubblici, BRANCA, 

BRUNICARDI , VASTARINI-CRESI , AGNINI , GUERCI e 

N ICOTERA, prendono parte alla discussione. 

MAZZIOTTI a nome della Giunta generale del bilancio 

presenta la relazione sul disegno di legge : Conver-

sione in legge del Regio Decreto 15 novembre 1892 

relativo ad una nuova ripartizione di spese straor-

dinarie per opere stradali. 

Discussione del disegno di legge : Contingente per la 

leva di mare sui nati del 1872. 

Comunicasi il risultamento della votazione a scrutinio 

segreto sullo stato di previsione della spesa del Mi-

nistero delle poste e dei telegrafi per l'esercizio finan-

ziario 1892-93. 
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Discussione del disegno di legge : Conversione in legge 

del Regio Decreto 15 novembre 1892 relativo ad una 

nuova ripartizione di spese straordinarie per opere 

idrauliche. 

Soccr, ROMANIN-JACUR, FRANCHETTI e ANTONELLI 

prendono parte alla discussione. 

GRIMALDI , ministro del tesoro, presenta un disegno di 

legge per modificazione all'articolo 4 della legge 11 

luglio 1887, n. 6216, riguardante gli appalti dei lavori 

pubblici alle Società cooperative di produzione e 

lavoro. 

Comunicansi domande ci' interrogazione. 

La seduta comincia alle 2.5 pomeridiane. 

Adamoli, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente, che è appro-

vato ; quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 

5070. Pietro Sosso, da Torino, e altri im-

piegati dell'Amministrazione del lotto, col-

locati in pianta negli anni 1874 e 1881, 

chiedono che siano considerati utili al conse-

guimento della pensione gli anni di servizio 

da essi prestati in qualità di commessi in 

detta Amministrazione. 

Presidente. L'onorevole Frola ha facoltà di 
parlare. 

Frola. Prego la Camera di dichiarare d'ur-

genza la petizione n. 5070; e siccome è rela-

tiva al disegno di legge sulle pensioni, prego 

di devolverla per il suo esame alla Griunta 

del bilancio, alla quale venne appunto affi-

dato l'esame di quel disegno di legge. 


